

耶穌聖心瞻禮：主耶穌說：“我是良善心謙的 我的軛是柔和的”

天主是愛 以愛還愛

可愛的諸位，我們應該彼此相愛，因為愛是出於天主；凡有愛的，都是生於天主，也認識天主；那不愛的，也不認識天主，因為天主是愛。天主對我們的愛在這事上已顯出來：就是天主把自己的獨生子，打發到世界上來，好使我們藉著祂得到生命。愛就在於此：不是我們愛了天主，而是祂愛了我們，且打發自己的兒子，為我們做贖罪祭。

可愛的諸位，既然天主這樣愛了我們，我們也應該彼此相愛。從來沒有人瞻仰過天主；如果我們彼此相愛，天主就存留在我們內，祂的愛在我們內纔是圓滿的。我們所以知道我們存留在祂內，祂存留在我們內，就是由於祂賜給了我們的聖神。至於我們，我們卻曾瞻仰過，並且作證：父打發了子來作世界的救主。



誰若明認耶穌是天主子，天主就存在他內，祂也存在天主內。我們認識了，且相信了天主對

我們所懷的愛。天主是愛，那存留在愛內的，就存留在天主內，天主也存留在祂內。

我是良善心謙的

就在那時候，耶穌發言說：「父啊！天地的主宰！我稱謝祢，因為祢將這些事瞞住了智慧和明達的人，而啟示給小孩子。是的，父啊！祢原來喜歡這樣。

我父將一切交给了我；除了父外，沒有人認識子；除了子和子所願意啟示的人外，也沒有認識父。

凡勞苦和負重擔的，你們都到我跟前來，我要使你們安息。

你們背起我的軛，跟我學吧！因為我是良善心謙的：這樣你們必要找到你們靈魂的安息，因為我的軛是柔和的，我的擔子是輕鬆的。」(瑪十一：25-30)

聖愛快報

第703期

董事長：吳端華
社長：張漢文司鐸
印尼天主教華語教會聯絡處
電話/傳真：(021) 6289192
電郵：Komkatmanja@yahoo.co.id



敬禮耶穌聖心是“知恩報愛 - 祈禱補贖” The Most Sacred Heart of Jesus

了天主的無限仁慈。經修女的傳達，神長們的宣揚，各地已普遍興起了聖心敬禮熱潮，原冷淡的人紛紛自獻補贖，院中特闢敬禮聖心的小堂。

1690年10月17日，主召喚修女返回祂的懷抱。當她離世的一刻說出的一句：「我願意將我自己完全沉浸在基督的聖心裡。」修女逝世後，容顏美麗宛如生前。聖屍就埋葬在她享見聖心顯現的地方。

1920年，瑪加利大亞拉岡修女被冊封為聖人。

對於私人所接受的啟示，教會一向非常審慎。因此耶穌聖心節並沒有很快就訂立。一百後(1765)教宗克勉十三世才允許波蘭及葡萄牙慶祝耶穌聖心節，但此節日仍屬地方性的，直到1856年，教宗庇護九世(1846-1878)才把此慶節推廣到全教會中。



耶穌聖心有著深刻含義的四樣標記：你知道嗎？

一、十字架

十字架，在耶穌時代是一種恥辱的刑具，耶穌卻給自己選擇了這種刑具。十字架，不僅代表了痛苦和犧牲，還代表了祂降生此世三十三年來一路所經受的窮困、侮辱、冤枉、迫害、被人背叛、被人誤解。

祂通過聖女瑪加利大向世人說：「是因為愛你，我甘心受難；是因為愛你，我揹十字架上加爾瓦略山；是因為愛你，我被惡人釘死在十字架上；這樣過分的愛情，是從我心中發出來的，你若接受我的愛情，應當敬禮我的聖心。」

十字架，人人都在揹；問題是你用什麼心情和

什麼態度去揹？十字架，耶穌都替我們揹過了，我們還有什麼理由為所遇到的艱難、困苦、疾病憂悶、怨天尤人呢？我們為什麼不可以為了報答耶穌的愛情，去奉行天父的旨意，心甘情願地揹起我們的小小十字架呢？

二、火焰

在聖心的上方，我們看到了燃燒的火焰。經文上稱，「耶穌聖心為愛德之烈燄」，這並不是憑空想像出來的，耶穌顯現給聖女瑪加利大時，周身是火；但是，她很快發現，這火是從聖心中發出來的。

全部福音，耶穌的一言一語、一舉一動，無不體現祂對我們人類的無限炙熱的愛情；耶穌用浪子的比喻來揭示祂愛罪人之懇切，讀來讓人流淚；耶穌在十字架上接納右盜同登樂園，僅僅因為他在最後時刻認識並且痛悔了自己的罪惡。最能體現耶穌炙熱愛情的是祂建立了聖體聖事，把自己隱藏在麵、酒形內，如囚犯一樣被鎖在聖體龕裏；可是，祂的這種大愛又受到了多少人的懷疑、輕慢和侮辱？

耶穌如此愛我們，「我們有沒有以愛還愛、以心體心」呢？當然，我要報愛耶穌；這個報愛還應該是出自內心的、不圖形式、不只停留在嘴上，是因愛才改變自己，遠離罪惡，壓制私欲偏情，好讓耶穌的愛火來燃燒我們的心。

三、茨冠

耶穌被釘十字架之前，惡人們曾以茨冠當皇冠箍其頭來嘲弄祂；這茨冠就是我們的罪編成的。受難前夕，耶穌在山園中向天父祈禱時，祂痛苦得汗血並流；因為，憑祂的天主性，早就預見到祂要受的憂苦，一樁樁、一件件歷歷在目，且要

直到世界末日。

當祂創立的教會不久就受到迫害、摧殘，有許多人為義殉道時，祂能不憂傷嗎？

當許多人犯罪做惡、不思悔改，白白糟蹋了祂為拯救世界而傾流的寶血、自甘墮入地獄時，祂能不憂傷嗎？

當祂見到許多獻身人員忘了自己的使命、背離祂的教誨、沉湎世俗、醉心金錢、地位、名譽、舒適生活時，祂能不憂傷嗎？當共融的教會軀體受到侵蝕、受到肢解時，祂能不憂傷嗎？當現代人一味追求物質財富、貪圖安逸享樂，卻把創造物質財富的天主拋在腦後，最後竟成了魔鬼的奴隸時，祂能不憂傷嗎？

我們唯一能安慰耶穌憂傷聖心的，就是常默想祂的苦難，並以實際行動躲避犯罪，規勸罪人悔改、為罪人祈禱。

四、傷痕

如果，我們仔細觀察的話，在耶穌聖心的左下方還有個釘孔，血水正從這個釘孔裏滴下；聖若望記載：「耶穌死後，有一位士兵用長槍刺開了祂的肋旁，立時有血水流出來」(若十九34)。可以說，耶穌為了愛我們，祂把祂所有的都給了我們，連最後一點血水都不為自己留下。反觀我們自己，這也捨不得、那也放不下，在福傳路上，被世俗事務纏身，難有建樹；在修德成聖的路上左顧右盼、徘徊不前；相比之下，我們真是太慚愧了。

讓我們就把今天當成一個新起點，學著放下、學著捨棄，以耶穌之心為心、以耶穌之言為我們生活行動的目標。

耶穌聖心節是典型的敬禮性慶節，由近代才開始，但實際上民間很早就敬禮耶穌聖心。從第十二世紀開始，這種原本純屬私人與個人性的敬禮逐漸盛行。這種敬禮的推廣亦應歸功於當代的一些聖人聖女，如：聖安生(St. Anselmus)、聖潔如(St. Gertrudes)、聖方濟·沙雷(St. Francisus de Sales)等；於十六世紀創會的耶穌會士也熱心推動此敬禮。

不久後，耶穌在法國靠近里昂附近小鎮(Paray le Monial)「往見修女會」會院聖堂，多次顯現給瑪加利大修女，吩咐她推動此敬禮，要教會當局訂立一特別慶節。耶穌敞開胸膛，手指戴有茨冠的聖心，向她說：「你看，這顆心愛人之情如何深摯，而世人給我的報答，卻是傷害苦痛，我願妳作我聖心的使徒，使世人能承受我聖心的恩惠……。為賠補我在聖體聖事內所受的種種凌辱，應在聖體節八日後的星期五訂立一個慶節。」聖女積極推動聖心敬禮，糾正當時楊森主義(Janssenism)的影響，給終日惶恐自疚的人，揭示

教宗為希臘海域海難遇難者祈禱

帶領信眾誦念三鐘經後，提到6月20日是聯合國世界難民日。在談到這個課題時，他極悲痛地說到6月14日在希臘海域發生的沉船悲慘事件。當時船上載有約700人。教宗說，“我再次為那些失去性命的人祈禱，祈求盡一切可能預防

印度修女以彌撒慶祝發初願被捕

印度一位誓發初願的年輕修女，回到家鄉，因邀請親人參與彌撒被投訴“詆毀其他宗教”而被捕。

據亞洲新聞網報導，6月13日，印度的比巴哈·克凱塔(Bibha Kerketta)修女和其家人被捕。修女是一名基督徒，自小信仰堅固，渴望跟隨耶穌。長大後，她選擇了加入蘭契聖亞納孝女會(the Daughters of St. Anne of Ranchi)。該修會於1897年由印度部落里首位信仰天主的基斯波塔(Mary Bernadette Prasad Kispotta)修女創立。克凱塔修女在該修會經過長期的培育，於六個月前在蘭契(恰爾肯德邦)誓發初願。之後，她便回到家鄉，邀請親朋好友一起來參與彌撒，表示慶祝。當地的印度教民族主義團體則投訴她的行為傷害了其他宗教。

週二晚上，激進的印度教團體成員擅自闖入了舉行彌撒的地方。他們還在印度北部



大量發行印地語報紙來宣傳“修女詆毀其他宗教”一事。警方聽聞此事，派出一個小組進行調查，將這兩群帶到警察局接受訊問。最後根據該州《反叛依法》的不同條款逮捕了克凱塔修女、她的母親和其他三人。目前，五人仍被警方拘留。

事實上，根據印度天主教新聞平台採訪的當地基督徒的說法，克凱塔修女和她的家人，只是為她發初願請神父舉行了感恩彌撒，並邀請了親戚、朋友和天主教鄰居共同來參與彌撒聖祭。

逾千修士步行朝聖 為未來鐸職祈禱



就是我們的加里肋亞的加納。我們可以確定地說，在這裡，天上的母親會接納並擁抱你們每一位。她想把你們每一位都撫養長大，成為跟隨耶穌基督的司鐸。”

隨後，樞機在接受記者採訪時還強調了基督徒需要生活出天主聖言的重要性，說：“成為基督徒就是要按著天主聖言而生活。不按天主聖言生活的基督徒不是真正的基督徒。耶穌曾說，那些聽了祂的話而遵行的人就是把房屋建在磐石上，否則，就是把房屋建在沙土上。這就是為什麼，現在的修士們，也就是將來的神父們，需要真正地按著天主聖言去生活。”

一名為克拉科夫斯基的司鐸(Fr. Arnold Chrapkowski)說：“祝聖成為司鐸就意味著要時常做好為耶穌和為他人服務的準備。司鐸鐸職是一忠實的服務。只有當司鐸全身心地將自己奉獻給天主時，他才能全然地服務於他人。”另一司鐸(Fr. Mariusz Tabulski)補充道：“每一個神父首先必須效法的就是那屈尊降卑，為門徒們洗腳的耶穌。這樣的服務精神才是我們使命的基礎。”

關於聖神降臨節，你需要知道的5件事聖神降臨節是為了慶祝早期教會的誕生以及聖神降在宗徒們身上的時刻。聖神的澆灌使宗徒們得以繼續基督在世界各地傳播福音的使命。聖神降臨節邀請基督徒接受聖神對其生命的改變，鼓勵我們敞開心扉接受聖神的引導，培育出祂的果實和恩賜，並積極參與教會的使命。通過這樣的行動，基督徒努力見證上主的愛、傳揚福音、建立信仰、希望和慈愛。

跟隨耶穌的人首先要做的就是成為大眾的僕人，遵照天主聖言生活，效法耶穌，以謙卑之心服務！

據真理網昨日(6月18日)報導，在波蘭，約有2000名修士正在接受修院培育，並準備領受聖秩聖事，度奉獻的鐸職生活。

近日，逾1400名波蘭修士參與了步行到琴斯托霍瓦黑聖母(Our Lady of Czestochowa)朝聖地的朝聖活動。此活動自1999年開始，每5年舉行一次。今年6月，琴斯托霍瓦的光明山朝聖中心(Jasna Gora Pilgrimage Center)為修士們組織舉辦了第6次朝聖活動。此次朝聖活動的高峰是在光明山聖殿(Basilica of Jasna Gora)以拉丁語舉行的彌撒聖祭，由現擔任神職部部長(Prefect of the Dicastery for the Clergy)來自韓國的遊興樞機(Card. Lazzaro You Heung-sik)主持。

講道中，遊興樞機說：“請記住，在福音中，跟隨耶穌的人首先要做的就是成為大眾的僕人…這裡

中國-沈斌主教主持上海教區佘山朝聖日活動

上海(信仰通訊社)一據《信德網》報導，5月17日，上海教區千餘名司鐸、修女、修士、信眾等參加了沈斌主教主持的上海教區佘山朝聖日活動，邁向5月24日進教之佑聖母瞻禮之際的世界為中國教會祈禱日。因為暴雨，禮儀中臨時取消了三聖亭前祈禱和聖母遊行兩部分。朝聖隊伍直接進入山頂大殿誦念玫瑰經、參與彌撒聖祭，50多位教區司鐸與沈斌主教共祭。

講道中，沈斌主教鼓勵大家“努力效法聖母的芳表。在各種境遇中信賴天主、活出堅強和慈悲。在社會、教會、教區、堂區及家庭中使自己成為他人的祝福和溫暖”。要求上海教會一定要“把建設教會的隊伍帶起來，把牧靈福傳的工作幹起來”。

同時，沈主教敦促“大家要懂教會、會



合作、守紀律、講規矩、重品行”。特別勉勵司鐸和修女“要做牧靈福傳工作的實干家、團結和諧的促進者及做廣大教友的貼心人。大家心往一處想、勁往一處使，齊心協力，攜手共進，為教會的健康發展做出應有的貢獻”。

彌撒後，沈主教帶領大家一起誦念教宗本篤十六世親撰的《向佘山聖母誦》。祈求佘山聖母護佑祖國繁榮富強；護佑中國教會健康發展；護佑上海教區日新又日新。